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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 3274 w sprawie zwiększającej się populacji kleszczy

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3274 Pana Dariusza Mateckiego Posła na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie zwiększającej się populacji kleszczy uprzejmie 

informuję, co następuje.

Borelioza z Lyme jest wieloukładową chorobą infekcyjną wywołaną przez krętki Borrelia 

burgdorferi. Kleszczowe zapalenie mózgu jest natomiast ostrą chorobą zakaźną 

wywoływaną przez wirus kleszczowego zapalenia mózgu należący do rodziny 

Flaviviridae i rodzaju Flavivirus. Obie choroby są przenoszone przez kleszcze, w 

szczególności  z rodzaju Ixodes, i nie mają znaczącego wpływu na zdrowie zwierząt. 

Z tego powodu zakres działań realizowanych w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

nie obejmuje kwestii związanych z monitorowaniem i zwalczaniem kleszczy ani chorób 

takich jak borelioza z Lyme czy kleszczowe zapalenie mózgu.

Zadania związane z monitorowaniem oraz zwalczaniem kleszczy i przenoszonych przez 

nie chorób, istotnych z punktu widzenia zdrowia ludzi, nie pozostają także co do zasady 

w obszarze zainteresowania ani Inspekcji Weterynaryjnej, ani Państwowego Instytutu 

Weterynaryjnego – Państwowego Instytutu Badawczego w Puławach (PIW-PIB).

http://pl.wikipedia.org/wiki/Borrelia_burgdorferi
http://pl.wikipedia.org/wiki/Borrelia_burgdorferi


Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie prowadzi także działań związanych z 

ograniczaniem populacji kleszczy na terytorium Polski, nie realizuje również programów 

pomocowych nakierowanych na wsparcie dla specjalnych środków ochrony dla terenów 

rolniczych w kontekście inwazji kleszczy, ani skoordynowanych akcji edukacyjnych. 

Przedmiotowe sprawy, co do zasady, pozostają poza zakresem kompetencji Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Z uwagi jednak na fakt, że choroby odkleszczowe, takie jak 

borelioza z Lyme czy kleszczowe zapalenie mózgu u ludzi, to aktualnie  istotny problem 

z punktu widzenia zdrowia publicznego, właściwym do udzielenia odpowiedzi na 

pytania zawarte w przedmiotowej interpelacji jest Minister Zdrowia. 

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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